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Bok!
Ja sam Luka i ovo je moja obitelj - mama Sandra, tata Ivan, sestra Lea i pesek As. 
Roditelji nas uče puno toga - kako se lijepo ponašati, koje su čarobne riječi i kako da 
brinemo o prirodi.  Mama uvijek kaže da je jako bitno da su nam kuća i dvorište čisti 
jer tako poštujemo prirodu i prostor oko sebe.
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Plastika ide u žutu 
kutiju, papir u plavu.

Kada brinemo o prirodi najvažnije je da recikliramo i pazimo što radimo s našim 
otpadom. U kuhinji je mama stavila kante u koje ga razvrstavamo. PAPIR ide u plavu 
kantu, STAKLO u zelenu kantu, a PLASTIKA u žutu kantu pa smo zato smo seka i ja 
brzo naučili gdje što moramo staviti. 
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Moram odnijeti žarulje, 
baterije i metal u reciklažno 

dvorište jer smo napunili 
sve naše kutije. 

Postoji otpad koji je opasan i koji treba posebno zbrinuti. To su ŽARULJE, BATERIJE i 
METALI o kojima se brine tata jer smo seka i ja premali. On ih nosi u RECIKLAŽNO 
DVORIŠTE gdje radnici koji tamo rade znaju kako postupati s njim. Taj otpad je jako 
opasan i ne smijemo ga bacati u prirodu.
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RECIKLAŽNO DVORIŠTE je mjesto gdje nosimo razvrstani otpad koji ne odvoze ispred 
kuća. To je jako bitno jer u kućanstvu imamo puno stvari koje ne smijemo miješati s 
drugim otpadom. Na reciklažno dvorište možemo nositi stare žarulje, baterije, 
akumulatore, drvo i veliki otpad ali možemo odnijeti i plastiku, papir, metal i staklo. 
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Nakon što sav otpad dođe u reciklažno dvorište radnici ga pregledaju da se nije 
slučajno pomiješalo. Kada je sve pregledano ide dalje u tvornicu na preradu gdje 
skupljeno staklo, plastika, metal i papir postaju novi proizvodi. Tako stare staklene i 
plastične boce postaju nove, nastaje reciklirani papir i mnogi drugi proizvodi. 
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Roditelji su nas naučili da puno toga možemo i KORISTITI PONOVO. Kada idemo u 
trgovinu mama uvijek nosi torbu za stvari pa ne moramo kupovati plastične 
vrećice koje nisu dobre za prirodu. Seka i ja uvijek nosimo svoje male ruksake kako 
bi mami pomogli nositi stvari.  U trgovini se trudimo birati proizvode koji su od 
RECIKLIRANE PLASTIKE I PAPIRA.
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S obzirom na to da puno vremena provodimo vani dogodi se da poderemo ili uništimo 
našu odjeću. Baka uvijek riješi taj problem! Svaku rupu na majici i hlačama nam zašije 
i zbog toga uvijek nosimo odjeću što više možemo. Ako smo nešto jako uništili i više 
nije lijepo za nositi onda baka od toga napravi odjeću za Leine plišane igračke. 
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Napravila sam ih od 
limenki koje su mami 

ostale nakon kuhanja.Jako su lijepe nove 
posude za olovke.

Seka i ja smo jako kreativni jer nas roditelji uče da PREDMETE MOŽEMO 
UPOTREBLJAVATI VIŠE PUTA i na različite načine. Naše posude za bojice smo napravili 
od starih limenki i ukrasili kako se nama sviđa. Igračke koje više ne koristimo nikad ne 
bacamo - uvijek ih poklonimo djeci koja će se i dalje s njima igrati. 
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Od našeg komposta 
povrće jako lijepo raste!

Kada mama radi ručak ili fini cijeđeni sok nikad ne baca ostatke voća i povrća - njih 
stavljamo u spremnik gdje pravimo KOMPOST. U njega smijemo stavljati neiskorišteno 
VOĆE I POVRĆE, LIŠĆE, GRANE  i POKOŠENU TRAVU i to sve posipamo zemljom kako bi 
dobili najbolji kompost na svijetu!
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Cvijeće je isto 
prekrasno tata!

KOMPOST je super jer je to jako plodna zemlja koja hrani naše voće i cvijeće. Zbog 
toga imamo najfinije i najslađe povrće u dvorištu, a cvijeće nam je veliko i šareno. 
Cijela obitelj voli proljeće kada možemo puno vremena provoditi vani. 



... zato nam tata nije 
kupio ljuljačku nego ju je 
napravio od stare gume.

Recikliranjem čuvamo 
prirodu i štedimo energiju...

RECIKLIRANJE je jako bitno jer smo tako dobri prema prirodi, štedimo naš novac i 
zabavno je. Uvijek moramo paziti da pažljivo razdvajamo otpad jer ćemo onda imati 
lijepe i čiste parkove, igrališta, ulice i kuće.  Razvrstavanjem našeg otpada svuda će 
biti manje smeća, a naša priroda će biti lijepa, mirišljava i sretna. 



OVA SLIKOVNICA PRIPADA:



“Projekt je sufinancirala Europska unija iz Kohezijskog fonda.”

Kontakt za više informacija o projektu:
Općina Sveti Križ Začretje –Trg h. k. Jelene 1, 49223 Sveti Križ Začretje, T: +385 (0)49 227 764

Općina Bedekovčina – Trg Ante Starčevića 4,49221 Bedekovčina, T: +385 (0)49 213 963
Web stranica projekta: www.zelenosrcezagorja.hr

Sadržaj publikacije isključiva je odgovornost Općine Sveti Križ Začretje i Općine Bedekovčina

Za više informacija o EU fondovima posjetite internetsku stranicu 
Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije www.razvoj.gov.hr i 

stranicu Europskih strukturnih i investicijskih fondova www.strukturnifondovi.hr.


